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PROCES VERBAL DU CONSEIL D’IAE DIJON 
DU 09 FEVRIER 2024 
(SALLE R10 & via TEAMS) 

 
 

 
Le Directeur ouvre la séance à 9h. 

 
Présents: 
En visio : Nathalie BARBIEUX, Camille BERTEREAU, Emmanuel CLERC, Louis-Mathys DELESTRADE, Aurèle 
MILLOT, Julie PODEVIN, Grégory WEGMANN, Sladana ZIKOVIC.  
 
En présentiel : Blandine ANTEBLIAN, Eric COMBET, Aurore DE OLIVEIRA, Florence DEMOUGEOT, Charles 
GOUREAU, Marcel GRENARD, Fabrice HERVE, Thierry LORANGE, Samuel MERCIER, Jean-François 
NOTEBAERT, Tanguy PADIN, Lisa RUFFIN.  
 
Représentés : Bertrand BELVAUX, Hervé CHEILLAN, Lucille PASQUIER, Eve RAVISE, Mohamed ZOUAOUI. 
 
Excusés :  Clément BECCU, Olivier DALLA PIAZZA, Denis HAMEAU.  
 
Invités : Romain CARRE, Evelyne LABANVOYE, Maud LE BARBANCHON.  
 
 

1. Nomination des personnalités extérieures 
Les 4 personnalités extérieures nommées lors du Conseil restreint du 20 décembre 2023 sont : 
- Monsieur Clément BECCU 
- Monsieur Emmanuel CLERC 
- Madame Lucille PASQUIER  
- Madame Julie PODEVIN 
Le Conseil de l’Ordre des Experts-Comptables Bourgogne Franche-Comté a désigné Christel SADOINE 
(titulaire) et Charles GOUREAU (suppléant).  
Denis HAMEAU représente le Conseil Régional Bourgogne Franche-Comté. 
L’Union Régionale CFE-CGC Bourgogne Franche-Comté a désigné Thierry LORANGE (titulaire) et Marie-
Thérèse PUGLIESE (suppléante).  
Olivier DALLA PIAZZA représente la CCI Bourgogne Franche-Comté.  
Sladana ZIVKOVIC représente le Grand Dijon. 
Nathalie BARBIEUX représente le MEDEF Côte d’Or.  
La composition du Conseil est finalisée.  
 

2. Election du président et du vice-président du Conseil 
Madame Julie PODEVIN est élue à l’unanimité présidente du Conseil de l’IAE.  
Monsieur Emmanuel CLERC est élu à l’unanimité vice-président du Conseil de l’IAE.  
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3. Précisions et suggestions sur le rôle du Conseil 
Les Personnalités extérieures sont nommées pour 4 ans. La présidente et le vice-président ont des mandats 
de 3 ans et sont élus au sein des personnalités extérieures. 
Le directeur présente les différentes missions du conseil. Pour rappel, en décembre 2024, sera organisée 
l’élection d’un nouveau directeur. Les délibérations sont valables si la moitié des membres sont présents 
ou représentés.  
En quelques chiffres, l’IAE DIJON, ce sont environ 1000 étudiants, 28 enseignants permanents, 12 
personnels administratifs, plus de 200 vacataires, une quinzaine de formations. 
Un calendrier des conseils sera mis en place pour permettre à un maximum de membres d’être présents. 

 
4. Recrutement d’un consultant AACSB 
La plupart des écoles privées de management en France disposent d’une accréditation AACSB. Plus de 1000 
écoles (dans les universités, notamment en Amérique du Nord, Europe) sont accréditées dans le monde. 
L’IAE DIJON a fait le choix de s’engager dans la procédure en 2019, comme plusieurs IAE. Créteil, Grenoble 
et Clermont-Ferrand sont dans la même démarche d’accréditation. Bordeaux, Lyon, Montpellier, Paris, 
Poitiers se sont lancés après. Depuis septembre 2023, un partenariat a été initié entre IAE France – AACSB 
pour promouvoir l’accréditation. Le Conseil s’interroge sur l’intérêt de la double accréditation Qualicert- 
AACCSB. Il est demandé d’obtenir la certitude de la part d’IAE France que l’accréditation AACSB permettra 
d’être dispensé de Qualicert. Ce point est à faire acter au sein d’IAE France.  

Nous devons tous les ans rédiger un rapport de progrès. La démarche est lourde à porter et il y a un besoin 
d’appui fort.  

L’IAE DIJON s’est rapproché d’une consultante, Claire THOUARY, experte pour l’accréditation AACSB. Elle 
propose une intervention d’un montant de 7700 € HT pour 7 jours de travail. Il est demandé la validation 
du conseil dans cette démarche de contractualisation. 

Ne prend pas part aux votes : 0 / Abstention : 0 / Contre : 0 
AVIS FAVORABLE A L’UNANIMITÉ DES MEMBRES PRÉSENTS OU REPRÉSENTÉS 

(23 VOIX) 
 

 
5. Rappel sur la date d’audit Qualicert : 07 mars 

Lors de cette journée, des entretiens auront lieu avec l’équipe de direction, l’équipe administrative, les 
responsables pédagogiques, les étudiants.  

 
6. Remboursement des frais d’inscription d’Anaïs Lacote (Murray State University) 

Cette étudiante en mobilité à Murray sollicite le Conseil pour un soutien financier de 583€. Il s’agit d’une 
partie des frais d’inscription (9726 $ en tout) qu’elle ne devrait pas avoir à régler (compte tenu de 
l’accord passé avec Murray). L’étudiante met en avant les autres frais qu’elle doit assumer, certains 
cours sont payants tout comme les services proposés sur place. 
 

Ne prend pas part aux votes : 0 / Abstention : 0 / Contre : 1 
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AVIS FAVORABLE DES MEMBRES PRÉSENTS OU REPRÉSENTÉS 
(22 VOIX) 

 
 

7. Subvention BDE pour le gala du 23 février : 185€ 
Le gala aura lieu le 23 février et 5 personnels de l’IAE y prendront part.  
 

Ne prend pas part aux votes : 0 / Abstention : 0 / Contre : 0 
AVIS FAVORABLE A L’UNANIMITÉ DES MEMBRES PRÉSENTS OU REPRÉSENTÉS 

(23 VOIX) 
 
8. Prolongation du calendrier de paiement des frais spécifiques pour Mme OMOTOSHO Rebecca 
Il restait 1643€ à régler, Mme OMOTOSHO a fait un virement de 500€ début février. Il reste donc 1143€ à régler. 
Proposition de règlement en deux fois (le solde sera réglé en mars).  

 
Ne prend pas part aux votes : 0 / Abstention : 0 / Contre : 0 

AVIS FAVORABLE A L’UNANIMITÉ DES MEMBRES PRÉSENTS OU REPRÉSENTÉS 
(23 VOIX) 

 
9. Adhésion annuelle IAE The Conversation 
Un accord de partenariat a été noué entre IAE France et The Conversation. Il facilite la publication d’articles par des 
enseignants grâce à un accompagnement avec par exemple des sessions de présentation du processus. Le partenariat 
donne accès à des indicateurs de diffusion des publications. Le renouvellement est proposé au Conseil. 

L’Adhésion est de 6 000€ pour cette année.  

Ne prend pas part aux votes : 0 / Abstention : 0 / Contre : 0 
AVIS FAVORABLE A L’UNANIMITÉ DES MEMBRES PRÉSENTS OU REPRÉSENTÉS 

(23 VOIX) 
 
10. Droits spécifiques Master IMS 
 
Vote des droits spécifiques du Master IMS (International Management and Sustainability) : 3 500€ en plus des frais 
d’inscription et de la CVEC. 

Ne prend pas part aux votes : 0 / Abstention : 0 / Contre : 0 
AVIS FAVORABLE A L’UNANIMITÉ DES MEMBRES PRÉSENTS OU REPRÉSENTÉS 

(23 VOIX) 
 
 

Le Directeur de l’IAE 

 
Samuel MERCIER 


